

周日
读本

东南商报

2014年2月9日 星期日
编辑:任山葳 组版:陈鸿燕

归途中，杨秀峰翻阅总理探望家人的微博。

1月27日上午10点左右，在奉化莼湖渔船上的西安康人杨秀峰意外接到了李克强总理的电话。当时李克强总理正在陕西安康的阳江小河镇金坡村杨秀峰家中走访。李克强和他12岁的女儿杨康拉着家常，李克强询问屋子暖不暖，上学远不远，并拨通杨秀峰的电话：“春节能回来吗？家里都好，请放心，一定要平安回家。”听到父亲的声音，杨康哭了，李克强安慰她：你爸爸一定会赶回来吃团圆饭的。

这让原本就打算回家的杨秀峰更是归心似箭，他急急忙忙开始了回家的旅程。

杨秀峰 回家



1月28日晚上杨秀峰连夜从奉化赶到宁波火车站取票，临走前还特地为父母和女儿买了礼物。



临走前，杨秀峰与邻居告别。



铜照码头，杨秀峰展示过年回家时拍摄的合影。

从跟着杨秀峰在莼湖镇上为他的父母选购新年礼物，到送他和老乡顺利踏上回家路，再到跟着他完成出海前最后的准备工作。通过几次和杨秀峰的相处，有几个细节还是蛮触动人的——

1月28日晚上，在为父母挑选衣服时，杨秀峰特地请堂弟媳来帮母亲试衣服。他说，母亲年纪大，冬天衣服穿得多，外套要买得宽松些。

店铺的老板劝杨秀峰给自己也买一件新衣服，他说，我随便穿穿就可以了。

当天晚上到火车站取完票，杨秀峰和老乡并没有就近找旅馆歇息，而是选择在火车站蹲一宿。他说，行李多，怕第二天早上来不及。之前，就是因为怕来不及，他坚持连夜从奉化赶到宁波。

杨秀峰是正月初三从家里出发返回奉化的，在家待的时

间不超过三天，而来回花在路上的时间却要四天。他说，出来打工10年，每年都坚持回去，春节一定要全家人团圆的。

工作间隙小憩，工友们聚在一起开玩笑，不知谁说到假如挣20万元一年，杨秀峰的第一反应是立马把父母和女儿接到奉化来一起生活。他说，有家人的地方才叫家。

如果不是因为李克强总理的电话，杨秀峰不过是成千上万打工者中的普通一员，但也正是在这个淳朴、勤恳、最普通的打工者身上，让人深深感受到了“家”的分量。

有家人的地方才叫家。杨秀峰说这句话时是脱口而出的，这是他内心对“家”的最质朴也最深刻的认知，这样的牵挂，正是每年奔波在春运大潮中的人们最强大的精神支柱。

记者 石承承/文
记者 王鹏/摄



1月29日早上7点10分，从宁波开往安康方向的K422次列车缓缓驶出车站，杨秀峰和老乡顺利踏上回家的路。

当地媒体的关注和亲朋好友的问候，让杨秀峰的新年过得忙碌而充实。忙碌中，他特地抽出半天时间陪很久没见的女儿去镇上转了一圈。

2月2日，正月初三，当大家还沉浸在团聚的喜悦中，杨秀峰已经踏上了返程的列车。



作为渔船上的副轮机师，杨秀峰要在船上做出海开工的准备，他与记者挥手告别。

